

№ 100 (10997)

16
декабря
2025

ВТОРНИК

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА



Мы пишем о вас и для вас

Тема дня



Навеки в памяти

После открытия скульптуры к её подножию возложили живые цветы.

Двенадцатого декабря в Упорово состоялось открытие скульптурной композиции «Мужественным защитникам Отечества». Этот монумент, расположенный у обелиска Славы, посвящён участникам специальной военной операции.

Идея увековечить образ бойца СВО в скульптуре получила воплощение благодаря главе муниципалитета Анатолию Игловикову. Он обратился к талантливому местному скульптору Дмитрию Маколкину с предложением реализовать значимый проект.

Более двух месяцев ушло на изготовление памятника. Дмитрий Александрович вместе с сыном Александром с раннего утра и до позднего вечера трудились, чтобы успеть к намеченной дате.

И вот, в назначенный день на проспекте Победы собрался народ, чтобы стать свидетелем знакового события. Среди присутствующих – жители села и гости округа, а также родственники, чьи сердца сейчас с теми, кто находится в зоне спецоперации, и те, кто оплакивает своих сыновей, мужей и отцов, погибших, защищая Родину.

– Уже четвёртый год Вооружённые Силы Российской Федерации, в рядах которых несут службу наши земляки, проявляя мужество и стойкость, противостоят современным последователям нацистской идеологии.

Лучшая выплата в России при заключении контракта

3 400 000 рублей можно получить в Тюменской области до 31 декабря при заключении контракта с Минобороны РФ. Ещё один плюс – поступление на службу в самое перспективное и привилегированное подразделение российской армии – беспилотные войска.

Для заключения контракта нужно обратиться в пункт отбора на военную службу по контракту в г. Тюмень

Скульптурная композиция, которую мы открываем сегодня, имеет особое значение.

Она будет напоминать нам о силе единства, о ценности мира, об огромной ответственности, лежащей на плечах будущих поколений, которым мы обязаны передать память о наших современниках и их подвигах, – сказал глава Упоровского муниципального округа Анатолий Игловиков.

В рамках церемонии заместитель военного комиссара Тюменской области Алексей Неверов и военный комиссар Заводоуковского и Упоровского муниципальных округов Тюменской области Дмитрий Яченёв вручили семьям погибших в зоне специальной военной операции награды. Ордена Мужества посмертно присуждены сержанту Антону Мингалёву и рядовому Александру Осинцеву. Медалями «За отвагу» были удостоены рядовые Риваль Тимербаев и Алексей Бубнов, а медали Жукова – гвардии младший сержант Олег Бояршинов.

Кавалер трёх орденов Мужества, финалист федеральной программы «Время героев», заместитель директора департамента молодёжной политики Тюменской области Виктор Квасов также обратился к собравшимся, назвав открытие монумента созданием священного места для тех, кто вписал себя в историю России. Он призвал не забывать об их подвигах,

благодаря которым обеспечена мирная жизнь.

Право открыть скульптурную композицию, увековечивающую память погибших жителей округа, было предоставлено Анатолию Игловикову, Виктору Квасову, матери погибшего Олега Коркина Любови Коркиной и Дмитрию Маколкину.

И вот, сняты покрывала и перед людьми предстал собирательный образ бойца СВО, черты лица которого отмечены непоколебимой волей, а взгляд излучает суворую решимость. Каждая деталь его экипировки проработана с исключительной точностью, создавая скульптурное воплощение мужества. На мраморной плите, расположенной за спиной бойца, пока нет фамилий, но по завершении специальной военной операции имя каждого упоровца непременно будет увековечено.

Настоятель храма «Всех Скорбящих Радость» отец Владимир освятил памятный объект.

Церемония завершилась возложением цветов к подножию мемориала после минуты молчания.

– Каждый, кто потерял сына, брата или мужа, видит в этом образе солдата дорогого ему человека. В нём я узнаю своего Антона, – поделилась впечатлениями вдова Алёна Мингалёва, чей супруг погиб больше года назад.

Людмила ИВЛЕВА. Фото автора

или в ближайший районный военкомат региона. При этом прописка в Тюменской области и гражданство РФ не обязательны. Для бойцов и членов их семей действуют соцгарантии. Имеется возможность списать долги на общую сумму до 10 миллионов рублей.

Узнать больше о службе по контракту можно по телефону: +7 (3452) 53-47-91; по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1 по 31 декабря включительно.

Анатолий АЛЕКСЕЕВ

Мы пишем о вас и для вас

Новости страны и региона

Приняты новые законы

Госдума на пленарном заседании приняла четыре закона, которые расширяют меры поддержки участников специальной военной операции и их семей.

Федеральные законы предусматривают: бесплатный проезд военнослужащего и двух его близких родственников к месту прохождения военно-врачебной комиссии и обратно; продление льгот для совершеннолетних детей участников СВО после окончания школы до 1 сентября; предоставление регионам полномочий устанавливать дополнительные меры жилищного обеспечения семей военнослужащих, погибших в период прохождения службы; преимущественное право на обеспечение жилыми помещениями бойцов СВО, имеющих статус детей-сирот и выполнивших задачи по отражению вторжения на территорию Российской Федерации; право на получение жилья или субсидии вне очереди военнослужащими: воспитывающими детей-инвалидов старше 18 лет; решившими продолжить военную службу по контракту после определённых ранений и травм.

Информация размещена на сайте Госдумы.

Карты продолжат действовать

Российские банки и Национальная система платежных карт (НСПК) приняли решение на постоянной основе разрешить использование карт «Мир» с истекшим сроком действия. Исключения будут носить неизменительный характер. Об этом рассказали агентству РИА Новости в пресс-службе НСПК.

Практика продления срока действия карт зародилась во время пандемии COVID-19, когда доступ в банковские отделения был ограничен. Механизм доказал эффективность и был сохранён. Эта мера повышает удобство для клиентов и разгружает банковскую инфраструктуру.

При этом, обслуживание карт с истекшим сроком в офлайн-режимах будет полностью прекращено к 2030 году. Речь идёт об операциях, где банк не может проверить транзакцию в режиме реального времени. Например, при оплате проезда в транспорте или покупке товаров на борту самолёта.

Эти операции будут постепенно ограничиваться с 2028 года и полностью прекратятся к 2030 году. Онлайн-платежи и другие операции останутся доступны без изменений.

Маршрут «Тепло Сибири»

Туроператоров из Китая познакомили с туристическим потенциалом Тюменской области. Они побывали в Тюмени, Ялуторовске и Тобольске. Маршрут называется «Тепло Сибири» и ориентируется на китайских туристов.

Гости посетили много объектов и мастер-классов в области. Например, в Тобольске жители Поднебесной побывали в Кремле, а ещё в Музее забытых звуков, который произвёл на них хорошее впечатление.

Особое внимание китайцы акцентировали на исторических памятниках, национальных традициях народов Тюменской области и кухне, а также погоде.

Представители китайской турииндустрии высоко оценили ознакомительный тур. Они считают, что красоты Тюменской области будут востребованы у жителей КНР. Об этом сообщил информационный центр правительства Тюменской области в своём Телеграм-канале.

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЁВА

Вакансии



В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мульти-медиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.



Фото Евгения ШУЛЬЦА

Праздник

Двенадцать месяцев за один час

Что говорят участники Никольской ярмарки



Катание на санках.



Призы от спонсоров получили все, кто помогал в проведении ярмарки.



Актрисы театральной студии 50+ «Мари Ванна» из города Тюмени подготовились к празднику основательно – создали образы с русскими платками и баранками.

В морозный декабрьский день посёлок Кизак озарился не только зимним солнцем, но и теплом настоящего праздника. Тринадцатого декабря здесь, на площади у храма, состоялась традиционная ярмарка. Звучали колокола, батюшка провёл краткий молебен и экскурсию на колокольню. Гостей встречали празднично украшенная площадь, нарядная ёлка и торговые ряды. А главный символ 11-й Никольской – большой костёр дружбы уже был готов запылать.

– Шикарно, весело. Продумано всё. Здорово! – поделилась впечатлениями одна из актрис театральной студии «Мари Ванна» из города Тюмени. Её коллега добавила:

– Какой костёр 12 месяцев разожгли – замечательный!

Согреться у огня, попить горячего чая с фирменными Никольскими пончиками – такая возможность стала одной из самых душевных традиций праздника.

«Никольский переполох»

Центральным событием ярмарки закрутился увлекательный квест «Никольский переполох». По задумке организаторов, гости могли «прожить» двенадцать месяцев года всего за час. Командам из двух и более человек предстояло пройти двенадцать тематических станций с заданиями на смекалку и ловкость.

– Карту в руки мы возьмём и по станциям пройдём! – зазывали скоморохи. Участники с азартом включились в этот весёлый процесс: пилили бревна, кололи дрова, играли в хоккей, водили хороводы, запрягали лошадь, катали друг друга на санках, бросали в цель валенки.

– Дети были в восторге от загадок и испытаний, а мы, взрослые, с удовольствием погрузились в игру, – написала в соцсетях Ирина Сихворт из Масалей.

Пройдя испытания и собрав все отметки на карте, команды получали шанс выиграть приз в лотерее Деда Мороза. Кульминацией дня стало награждение семи счастливчиков, чьи карты были вытянуты из волшебного мешка.

Мастера упоровской земли

Ярмарка славится своими умельцами.

– От разнообразия глаза разбегались. В этом году праздник без снежного Деда Мороза, но смеха и веселья, как всегда, очень много. Чуть-чуть пощипывали морозец, заставляли пританцовывать под звуки музыки, – отметила упоровская мастерица по изготовлению мягких игрушек Римма Попова.

Торговые ряды предлагали гостям творения ручной работы: новогодние игрушки, свечи, украшения и вкусности на праздничный стол.

– Мастеров много, и изделия у них классные, – пишет в соцсети «ВКонтакте» Лидия Крючихина из Упорово.

Местные жители и гости из соседних поселений приезжали не только повеселиться, но и поучаствовать в организации развлечений, перенять опыт, зарядиться праздничным настроением для подготовки своих мероприятий.

– Наша команда – Ирина Николаевна Антушева и руководитель поселения – Юрий Викторович

Овчинников. Я их фотографировал и снимал на видео. Сделаю видеоролик, – поделился Леонид Перминов из Буньково.

Ложка дёгтя

Не обошлось и без критических замечаний. Некоторые гости отметили организационные недочёты. Лидия Крючихина из Упорово, например, выразила сожаление, что на сотрудников культурных учреждений и администрации «взвалили» роль аниматоров, лишив их возможности быть просто гостями. Также был отмечен неприглядный вид одного из туалетов, что омрачило впечатление.

– Чтобы туристическое направление развивать, должно быть организовано всё на высоком уровне, – резюмировала она.

Лидия Голдобина – туристка из Тюмени – поделилась своим разочарованием.

– Программа развлекательная хороша! Молодцы. Жаль только, что ни мяса, ни сала нет на прилавках. Только рыба и птица. А я мечтала прикупить к новому году весь набор съестного. Ведь ярмарка – это всё-таки торговля, – сказала она.

Эти отзывы – важный сигнал для организаторов, чтобы в будущем сделать праздник ещё комфорнее для всех.

Праздник получился!

Несмотря на отдельные шероховатости, атмосфера праздника была по-настоящему сказочной. Особое умиление вызвала выставка детских игрушек, сделанных для конкурса «Игрушка на Никольскую ёлку», в котором участвовали 40 детей из Упоровского детсада «Солнышко» и местных школ. Лучшие работы украсили зелёную красавицу, а победители – Егор Елфимов, Надежда Рассказова и Аурелия Хрущкова – получили заслуженные награды.

Праздник продолжился хороводами вокруг ёлки, музыкальными номерами и поздравлениями. Дед Мороз и Снегурочка, появившиеся по традиционному зову, вручили подарки не только победителям конкурса, но и всем детям и взрослым, прочитавшим стихи или спевшим песню.

– Я никогда не думал, что ярмарка может быть такой... волшебной, – признался в финале один из скоморохов.

Галина Шулакова из Тюмени под фото в социальных сетях написала: «Субботний день с Никольской ярмаркой в Кизаке. Как всегда, весело, вкусно, красиво, уютно!».

В заключение со словами благодарности ко всем участникам предновогоднего события обратилась заместитель главы Видновского поселения Людмила Тумашова:

– Большое спасибо всем помощникам. Огромная благодарность нашим спонсорам Андрею Лозицкому, Юрию Гулиеву, Антону Федорцову, Алексею Червонному.

И, правда, Никольская – это не просто место торговли. Это особая атмосфера, где оживают зимние сказки, где взрослые возвращаются в детство, а дети верят в чудо. Где тепло костра и человеческого общения сильнее декабрьского мороза. Организаторы, спонсоры и, конечно же, гости – все вместе создали это волшебство. До новых встреч на весенней ярмарке!

Татьяна КУРАШ
Фото автора

Человек и его дело

Доярка в третьем поколении

Елена Шабалина из посёлка Емуртлинского работает дояркой двадцать четыре года. В её заботливых руках находятся шестьдесят семь коров, которым она отдаёт большую часть своего времени и сил.

Елена Александровна родом из Казахстана. В Упоровский район переехала в 2001 году. Тогда на малой родине жить было сложно. Зарплата была небольшой, денег катастрофически не хватало. Пришлось всё продать и искать новое место жительства. Так семья оказалась на емуртлинской земле. Здесь для Елены работы по профессии не нашлось (по образованию она швея), и женщина пошла по стопам родителей.

— Можно сказать, я доярка в третьем поколении. Доила коров моя бабушка. Папа и мама трудились на ферме. С раннего возраста вместе с ними ходила на работу, поэтому знаю её изнутри. Это дело мне по душе, куда больше, чем, скажем, стоять за прилавком в магазине. Сложности меня не пугают, — поделилась женщина.

Жизнь Елены Александровны подчинена строгому режиму. Встаёт в три часа, чтобы к половине четвёртого быть на

остановке, а в четыре уже на ферме СПК «Емуртлинский». После проведения санитарной обработки коров подключает к доильным аппаратам, а затем завершает доение вручную.

Днём выводит животных на прогулку и приводит в порядок их место содержания.

А в четыре — вечерняя доика. И так каждый день, будь то выходной или праздник.

В промежутках между работой женщина занимается домашними делами. На сон у неё уходит не больше четырёх часов.

Елена говорит, что работа на ферме тяжёлая и ответственная. Надо следить, чтобы ни одна коровка не заболела. На каждую доику уходит три часа интенсивного труда. Первое время было сложно, но потом привыкла к такому ритму жизни.

Женщина отмечает, что у них очень слаженный и дружный коллектив. Животноводы друг другу помогают, поддерживают в трудную минуту.

Со временем у Елены Александровны стали болеть и неметь руки. Но она не сдалась и нашла способ бороться с этой проблемой. Теперь она занимается лечебной физкультурой, выполняя специальные упражнения для рук и суставов.



Елена Шабалина готова приступить к работе.

Это особенно важно, учитывая высокую физическую нагрузку, связанную с работой на ферме. Благодаря этим занятиям Елена чувствует себя бодрой и полной сил.

Работа работой, но семья у женщины на первом месте.

— Главная радость и смысл жизни для нас с супругом — сын. Он наша опора и поддержка, помогает во всём, — говорит Елена Александровна.

Даже при всей своей занятости, она находит время для шитья и вязания. Вот уж где настоящая мастерица! И занавески подошьёт, и наряд себе смастерит, и носки для домочадцев связёт, и дом украсит салфеточками да ковриками, сделанными своими руками.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото из архива
Елены ШАБАЛИНОЙ

Валовой надой по отделению за этот год составил 15 786 центнеров. Надои на фуражную голову — 9 355 кг. Елена Шабалина в этом отчётом периоде в своём отделении стала победителем, её показатель — 9 378 кг на одну корову.

Добровольчество

Волонтёрское тепло из глубинки

Наталья Фёдорова из Пятково с 2022 года занимается добровольческой деятельностью. Она волонтёр. За это время связала не одну сотню тёплых носков для ребят, находящихся в зоне спецоперации.

Наталья Николаевна работает главным специалистом на почтовом отделении в Пятково. Ко всему, за что не берётся, относится ответственно. Неоднократно становилась лучшим почтальоном, выполняя план по подписке на периодические издания. Была награждена по-

чётными грамотами от главы района и директора АНО «ИИЦ «Знамя правды».

Когда началась мобилизация, пережила сильный стресс: в один день мужу и сыновьям пришли повестки. Но уже на следующий день их, к счастью, отозвали.

— Это послужило толчком к моей волонтёрской деятельности. Не смогла оставаться в стороне и начала вязать носки, потому что ничего другого не умею. Дальше — больше... Меня поддержала лучшая подруга, Елена Сергеевна Рыжкова. Вместе с ней организовали группу

в Telegram, которая получила название «Пятково-Киселёво». В неё стали вступать и другие женщины.

Первое время пряжу покупала за свои деньги, заказывала и раздавала всем, — рассказывает волонтёр.

Обращалась Наталья Николаевна и к людям с просьбой приносить ненужные свитера, кофты, шарфы, шапки и клубки. Вещи они распускали и использовали для изготовления носков, специальных варежек с отдельно вывязанным указательным пальцем и перчаток.

Позже женщина наткнулась на группу в Viber из Тюмени. Начала увозить изделия в город. Также передавала их в сельскую администрацию, сейчас отправляет в Центр реализации молодёжных программ у Упорово.

Сегодня в волонтёрской группе Натальи Фёдоровой девять активистов. Все они старательно вяжут солдатам необходимые вещи. Собирают и сдают денежные средства в фонд поддержки бойцов.

— Часто выписываю пряжу через онлайн-магазины и доставляю волонтёрам. Сегодня машина заполнена вещами — они готовы для отправки в зону СВО. К нам постепенно присоединяются новые люди. Недавно женщина из Нижнеманайской откликнулась на мое объявление в социальных сетях и попросила привезти пряжу. Через почтовую машину удалось отправить ей бандероль. Она уже навязала носков и таким же способом выслала их мне. Вот так и работаем, — делится доброволец.

Волонтёры не только вяжут, но и делают для бойцов небольшие сюрпризы в виде ладанок, обережных иконок и маленьких шоколадок.

Наталья Николаевна отмечает, что прекращать работу не собирается, группа будет существовать.



Наталья Фёдорова собирает посылку для отправки на СВО.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора

Юбилей



Ада Ананьевна в свои преклонные годы не теряет интереса к жизни.

Приближается к вековому юбилею

18 декабря 95-летие отметит долгожитель Ада Ананьевна Бородина.

Родилась она в с. Морево, в семье сельских тружеников Анания Герасимовича и Варвары Ивановны, воспитавших семерых детей.

Во время войны Ада трудилась разнорабочей в моревском колхозе «Вперёд». Приходилось пахать, боронить на быках, летом работала на покосе. Тринадцатилетней девочке доверили ухаживать за большим племенным стадом гусей. Потом ходила за овцами. Позднее была то учётчицей в тракторной бригаде, то заведующей детским садом, то кладовщиком. Трудовой стаж пенсионерки, если не учитывать военные годы, 38 лет.

Она вырастила пятерых детей, у женщины семь внуков, тринацать правнуков и два правнучка.

Награждена Ада Ананьевна медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За освоение целинных земель». Есть в копилке наград и юбилейные медали.

Ирина КОРМИНА,
руководитель службы помощи и ухода на дому